

## ORGAN NARODNOG FRONTA ZA OKRUG BANJA LUKA

ГОДИНА V.

BANJA LUKA, 13 Јуна 1947 године

Број 24 (104)

## ПРЕД ЖЕТВУ И ВРШИДБУ

Пролетна сјетва у нашем округу, по евиденцији достављеној ОНО-у није спроведена у потпуности. На сасанку федеративно-полупривредних одбора ОНО-а, Државних имовних и МТС-а одложено је одлагање у Банjoj Луци четири стотине да је ово евиденција нетачна, јер проверене равнотеже и корекције засјаних површина у неким срезovima показује знатно веће засјане површине. Градњини срез нпр. сужи се још увијек евиденцијом, састављеном почетком маја, а Србија иако је очигледно да је ове године засјано више него и у претходним, доставља податке о засјаних 72% површина са напоменом да су нетачни и непотпуни пошто из неколико мјесних подручја уопће недостају!

Поједини срезovi превазилажу су план прометне сјетве (Приворар 5%, Велика 3% итд.), а процент извршеног плана од осталих срезова креће се од 60 до 80% док је једино Велика Клаудина подбирају чак испод 50%. Сјетвени план разрађен је на срезке и мјесне НО-е, али многи МНО-и нису га разрадили даље по домаћинствима, те ради таквог непасушног рада, за своје примјер сјетве, није се могло извршити реална евиденција што је отежавало извођење плана и давање потребне помоћи МНО-има.

Ове године у нашем округу засјано је далеко више него прошле а како су се услови развијали под повољним временским приликама, очекује се врло добар принос. Он се, по процјени пољопривредних стечајка у јатковским крајевима креће од 10 до 14 метара по хектару (Приворар, Градњина, Бања Лука и дијелови осталих срезова), а у пасивнијим крајевима од 6 до 10. У процјени приноса поједини ОНО-и руководиоци су се површно постављени могућностима привоноса (Бања Лука 8 метара, Велика Клаудина 4 метра) док су ланци јачинајацијим крајевима у сусједној години давали 6,5 метара по хектару. Просјечан принос у округу износиће се из 11 метара по хектару засјаних површина.

Обради цјевна, нарочито великим комплексима засјане земље гдје је недостаје потребна радна снага у неком селјачком радном окружењу напуштеној земљи, земљи ратних инвалида, удовица, колониста и сиромашних селјака) пружаће МНО-и потребну помоћ пребањаване радне снаге из једног мјесног подручја у друго као што се то пребањавало и у сјетви.

У нашој области сресних конференција по питању жетве и вршидбе планови СНО-а координирају се на овом засједници са планом ОНО-а. Установљен је тачан број жетелица и вршачких машина са колико који срез узима у жетву и разрађен је овогодинашњи жетвени план по С. Н. О-има.

Прегледом терена СНО-и пронашли су нешто приватних и неорганизованих вршачких маšina су још прије четри мјесца дали извјештаје за покривање МТС-е отпавише један број војнашца, и са бројем којим наш округ располаже обавише се вршидба на више, а у неким срезovima и прије предвиђеног рока. Не поједине срезове (Дубиња), биле су потребне, и вршидба се једино дане вршила са терена појединих срезова пошто је са машинама којима располаже Дубиња вршидба трајала 53 дана. Исто тако додјелише Гра-

дњини чет вршачица Српцу, Приједору пет вршачица Пубици, а срез Бања Лука Котор Варошу три.

СНО-и разрађују жетвени план по мјесним, а МНО-и даље по домаћинствима са распоредом вршачица, предвиђеном радном снагом и евентуалним пребањаваном са једног терена на други. За оправку неистрпаних машина Народна влада одобрила је валисација потребан кредит, а у случају да власници нису вољни да их оправе исправне их МНО-и у својој области.

Косидба ливади обавише се благовремено. На саветовању Установљено је да се по питању косидбе било грешака у евиденцији алата није, те су поједини СНО-и не радиложајних подацима о стварним потребама тражили више алата. (СНО Бос. Нови тражи да му се додједе косе, а у Среском заводском свезу лаж 350 неопходних коса). Неки СНО-и нису располагају тачним подацима на темељу којих би могли издати план. Тако нпр. СНО Гламоч има 32.554 хектара травне површине, а 2.445 косара. Ако се узме да један косац може покосити 4 до 5 дубина Гламоч би покосио своје ливаде за 35 дана, а кроз то вријеме трава би избујала на квалитету. Ове године СНО-и обезбедили довољно радне снаге за косидбу како се не би поновио случај са Гламочем и Кључем ланга, где су веће површине остале непокошене.

На сајетовању је донесен план заравнавања - стрмишта на равним површинама у сврху одржања влаге и побољшања квалитета ораница, као и издвајања сортирне сјемене које се прошле године и извођење количинама Узвијало са сјеменом. За утврђивање привоносног сортирне сјемене образложе се среском комисије од три до четрнаест чланова на попуњење у сваком МНО-у са још једним чланом.

### НА ИСПУЊЕЊУ ПЛАНА NARODNOG FRONTA NAROD PRILE-DORSKOG SREZA DAO JE DO SADA BLIZU 30.000 DOBROVOLJNIH RADNIH DANA

На испуњавању својих обавеза у оквиру плана Narodnog fronta masovno organizacija sreza prijedorskog upole od vjeka obrazlozaje se sreskom komisije od tri do cetirnaest clanova i radovnicima koji su odvojili na područje sreza. На оправци путева до краја мјесца априла дата је 24.957 радних дана а 438 запрега, а радним градњинским радницама као што су изградња ветеринарске амбуланте, школских зграда и дјечјег објекта на Mrakovici дата је 2.985 радних дана и 980 запрега док је у циљу побољшања здравствених прилика одређено 2.850 кућа и оошчено 280 бунгара. Сви ови радови претстављају новчану вредност од укупно 2.115.910. динара. Поред тога дата је за обзрну населба 417 радних дана и 198 запрега за сјетву и довоз робе; засађена је 1.920 комада разних стабала и поштомалица, ари сумске површине. Frontovci и радници на дан Првога маја и слободу frontovskog plana povećali su svoju dnevnu proizvodnju i odvoz rudaе od 8 до 10%, uствidьi su sume od 195.000. динара. Od mjesnih poduzeća najbolji uspjeh u radu pokazala su područja Brezici и Orlovići koje је из својих сопствених средстава успјело изградити Дом културе.

»GLAS« izlazi једnput nedjeljno. Mјесечна preplata za Banja Luku i unutrašnjost стоји Din 9.-, tromјесечna Din 27.-, polugodišnja Din 54.-, godišnja Din 108.-. — Redakcija i administracija: Banja Luka, ulica Đure Pucar-a-Sterog, broj 9/1 sprat. — Glavni i odgovorni urednik Milica Vrhovac. Telefon broj 358, broj ček. računa kod Privredne banke 75-404200. — Stamparija »Glas« B. Luka

### Radni kolektivni rudnika Ljubije prebacio proizvodni plan u мјесечни мају за 5%, а u odnosu на plan u мјесечни априлу за 34%

Преје извјешног времена пуштена је у покрет жицара (ваздушни пренос руда) која је била у току рата увек оштећена и онеоспособљена за рад. Поред теškoћа које набавке потребног материјала за оправку жицаре заглављене струјом и рудника изјавило се да се жицара јаведоје и исправно и пусти у промет.

Пуштене жицаре у промет увекто ће доприниети отвореног плана у брзој отпори рудае рудника Лубије, чији су производи од великог значаја за стварање и лачање наше теške индустрије.

У осослобањану жицаре истаки су се Паулин Раи са својим друштвима као и остали друштва радници правеци разне дијелове за жицару које се нису могли набавити на страни.

Поред горе постигнутог успјеха у осослобањану порушене жицаре постигнути су видни успјеси у току мјесца маја на пољу производње. Мјесечни производни план за мај био је повећан према априлском плану за 20%, али су рудници рудника Лубије својим залагањем и тај план превазишли за 5%.

Овај успјех је постигнут и поред објективних теškoћа као што је недостатак електричне енергије која је одлучајући фактор у производњи овог радног колектива. Овај недостатак се се објективно на тај начин што се не побољшају техничка средства за производњу у руднику.

### Почео је откуп вуне у брдским крајевима а до данас је у нашем округу откупљено 20%

Организација око откупа вуне спроведена је ове године на територији нашег округа нешто касније по наласку Уредае о откупу, а уз сарадњу мјесних и сресних одбора са Државним предузећем за промет кожом и текстилом. Потешкоће око откупа вуне одражавале су се у томе што мјесни одбори нису у вријеме оставили спискове о стварном броју оваца и у коликоју су те спискове достављени били су нередовни, тако да је у многим мјесним одборима по неколико пута вршена исправка списка. При организацији откупа највише активности показвали су сресни одбори Бишак, Градњина и Бања Лука, док су Бос. Нови, Србаи и Приворар подбијали.

### У банаљковском округу у току су радови на обнови насеља

Према плану Управе грађевинских база при Ововаком народном одбору у Бања Луци, у банаљковском округу у току ове године треба да се изгради 5959 потпуно нових зграда, док ће за изградњу и обнову 6100 отпшених зграда среске грађевинске базе дати дјеловичку помоћ у грађевинском материјалу и радној снази. Нарочито велик број зграда предвиђен је да се изгради у срезovima и срезним мјестима са великим процентом отпшености, као на примјер срезу дубичком гдје се предвиђа изградња 1000 потпуно нових и дјеловичку обнова 680 стана бених зграда. У Кључу као и у подручју среза Кључког који уједино претставља најтеже отпшене подручје изградит ће се 854 нових и обновити 537 дјеловичко отпшених зграда. У срезу јатковском у плану је такођер изградња 300 нових и обнова 680 дјеловичко потпуно нових зграда, у мрковићком 520 нових и 153 дјеловичко отпшених, те у ба-

Да би се рад правино одвијао, одржано је у мјесecu мају једно шире саветовање виш техничких руководилаца, претставника шнаккане организације рудника и истакутих радника на коме у претресу успјеси и недостатак прилика издати план за мај са појединим радница да би се на тај начин отклониле многе грешке које ометале извршење плана постављеног пред радни колектив рудника Лубије. Осим постигнутих успјеха у производњи у мјесecu мају, покренут је и културно - просветни рад. Тако су оформљена три анафалетска тежача за одржавање једног популарног предавања »Kultur-noprosветни рад у односу на привредне планс, које је врло добро успјело.

Сало Мехмед

### ОКРУЖНОМ ОДБОРУ NARODNOG FRONТА

БАЊА ЛУКА

Жене града Бишак одржавају своју годишњу скупштину у данашњој предоигресној згради обнова Бишак, док се у селу Н. Ф.-а издржавају све раднице и дане обављају у сарадњи Петогодишњег плана.

Једно се обавезујемо да ћемо учествовати у рјешавању сва проблема, који се постављају пред наше народне власти и да ћемо водити материјалну Брину у нашој сирочади и школским мјестима.

ЖЕНЕ ГРАДА БИШАКА

И поред свих потешкоћа откуп вуне у равним крајевима наводи се крају и до данас је у територији нашег округа откупљено до 20%. Изгледа су, пошто у брдским крајевима откуп те поцине, да се и поред закашњења, откуп спроведе у потпуности. Бржи развој откупа ометао је недостатак техничког материјала што је појачавало вршине откупа и КОТЕКС је у могућности да не само у среским негу и у већим мјесним подручјима формира откупне станице. Најбоља откупна станица до данас је Бос. Крупа на сарадњу Бужим, срез Бос. Крупа гдје је за два дана откупљено 1.680 кг вуне. Т.



### Косидба ливада, жетва и вршдба обавице се у приједорском срезу благовремено

Po евиденцијом којом располаже СНО стјетни план у приједорском срезу остварен је само за 84%. Ради не-подударанја сторог катастра са стварним стањем обрадних површина приједорски срез оставио је нешто већи план него што има обрадних површина. По том катастру обрадне површине, нису се могле обрадити у стјети, јер је земља обрасла и непогодна за за-сјављивање. Међутим, корекцијом устано-вљено је на појединим мјесним подручјима више засјавне површине него што показују евиденције. Тако да се коначан проценат засјавних површина у овом срезу креће између 90 до 92%.

Поједина мјесна подручја у равни и плодној приједорској долини премошља су план. Тако се примјер-но у Брезанцима је носило 121%, Ор-човцима 104%, док су брдашк подруч-је (дјелови бившег омарског среза, Љубила Паланџић) подбацила. Приједорско Поље засјавио је свој о беку-ле се принос од 10 метара по хектару. МТS поудела је у пројектној стјети 8.550 думна условног орања и за 2.500 думна пребацила план.

### Успјеси ложионике у Банјој Луци

Успјеси у оствареном плану и овој 1947 годни су у днор резултата, тако да је колхоз одлучио односно радница премошља план производње за 34% побољшала квалитет оравак за 10%. Мешиско одјелjenje (монта-жа) остварила је 100% план производње, а квалитет оравак побољшала у односу на 1946 годни за 25%. Резултат у квалитету повећан је у релативу што је један велики број рачуна сте-као искуство у радovima мешиске стрике, а полет и воља за остварене плана стоје на завидној висини.

Мјесница нашо возно мешиско особље врше новодвје и ложице пре-возе све врсте возова, бр и најмањих закупањима. Сто се тице уштеде у го-риву то јест потрошња угља, један већи број другова уштеди мјесно од нор-малне потрошње око 25 тона.

Остала одјелjenja, као ковањница, столарница и цилана такмиче се међу-собно тако да и они преbacују про-изводни план за 10%, а уштеда у ма-теријалу креће се од 5 до 12%. За по-менути одјелjenja нису остали ни на-ши друштво намјештеци који паралелно с нама радницама свршавали све адми-нистративно-техничке послове, тако да нашо ложионика стоји међу првим ло-жионикама у Главној Дирекцији За-града. У предузећу прогласио је пет удатика, један понавља, један рас-чунализатор и 13 одобрених другова новачно је награђено за постигнуте резултате у оствареном плану нашег предузећа. 30 другова писмено је похваљено, а неколико десетина ус-ловно похваљени. Живо интересовање влада међу особљем у већи нашо Петовдњински план, он, че за успјех-ном бити завршен, а изглов значајно правилно је свучен.

У. Буџина

Л. ВАНКОВ

### ДОБРА ЖЕТВА

Ма који колхоз бескрајне Купулинске степе да само посјетили — прве рјечи ко-је чине четири брже су о новој жетви. Већ одавно на Алтају није било тако великог приноса.

— Миго је родило, говоре предјед-ници колхоза — само је тешко прикупља-ти жетву.

Доста жетина се прикупља под вјонца тешких услова. Вршаче се често јавља. Киша, магла и поново киша. Сви жњере су одлази. Али зато се у вршачи дијело сач-одлази у њиву да раде на штедни снаге и не обазирајући се на радно вријеме.

Родници рејон у степима Купула дије-ли жетву принос. Митрације су најбољи квалитета.

Увртљана већ раде. Мање се ново жн-то. У сјаја колхозима колхозници су до-

жетвени план СНО-а координира је са планом ОНО-а и разрадиће се у току идуче недеље по мјесним по-дручјима и домаћинствима.

43 вршаче машице исорване су и Џо-кају на вршдбу (30 ирватих са кар-пацитетом од 21 вагона дневно и 13 МТS-а). Двје машице орава МТS са обавезом да их оспособи до по-четака сезоне, т. ј. до 15. јула, а на терену је пронађено 11 непуљивни-х, већим дијелом несправних старих машина од којих је, након комиси-ског прегледа, вјеројатно један дио бити ораван. Жетва се превдва од 5 до 25 јула, а вршдба од 5 августа. У неким брдским крајевима вршче се и коњима како би се један дио врш-ача на вријеме пребацио у дубици стез којим располаже са мање машица.

Истовремено са жетвом предвече-ну равнице земље за крeње а селаци већ склапају уговоре са МТS.

Косида ливада (25.000 думна травне површине) извршиће се према предвиденом рат, т. ј. за шест дана, и углавном Људском радном снагом.

Контрахирано је: 150 думна соје, 100 думна сумокрета, и 23 вегона хромпаја засјављаче на обавезне (контрахирано 1-1), са мјесним за-државама и приватницима. Посвечиће се појна издјављивањима сортног сјемена за болји принос. У значењу за сортно издјављивање улази пшеница, кукуруз, је-чам и zob.

План издјављивања разраден је по МНО-има, а мјесне комисије раде на терену.

Иако у стјетном плану није пред-видио сјајно индустријско била, ове године засјавио је соје, лана, коноп-лице и сумокрета.

### Попис листе газдинства постао је општи народни задатак у прњаворском срезу

Одмах првога дана теда је отпу-скомо пописивање које огромне ве-љине становништва настало је живо интересовање за тачност давања података сваког појединца, јер је та већина свјата важност статисти-ке службе у даљем планирању. Помоћ у извођењу те акције је кон-трахна о њеној тачности била је свет-рана од организације Народних фронта радним одборима и свим кругovima где се изводило и где се изводи посао. Та свјест самоа оне-могућила је свим сеоским шпеку-лантима и зеленишима да измјугају Уредбу која је донесена у вези по-писице дотичне листе, и народ је по-стао чувар и заштитник тог закона. И ако је било случајева у поједи-ним селима да шпекуланти у рату и данас у планској изградњи омету тај рад, ослабе његов значај са да-вањем нетачних података десетине тачава у један исти ма одговара-ло је да су податак нетачни и на мјесту исправљати ту нетачност.

### Конференција љекара банјалућког округа

У Банјој Луци је 31 прошлог мј-сеца одржано саветовање руководи-лаца здравствене и социјалне службе за банјалућког округа.

Саветовању је присуствовао друг др. Тодор Илић, помоћник Министра на-родног здравља и социјалног старан-ја у Сарајеву. Друг Фрањо Одџи пој-единик одјелена за народно здравље и социјално старанје Округаоо народног одбора у Банјој Луци отворио је са-ветовање, а затим је из отјекла за народно здравље Округаоо народног одбора друг др. Виндекићев протчио реферат у коме је изнио стање здрав-ствених прилика у банјалућком окру-гешко наслиједе бившег режима старе Југославије и последица трогног пустоше-ња, затим резултате рада на побољша-њу тих прилика у току 1946/47 године као и пропусте и недостатке.

Недовољан број медицинског кад-ра, слаба организација рада, недо-вољно здравствено просвјештање према великој здравственој неоправ-љености наших маса, недовољно изд-вратствене службе и предузимања акција у тјесној сарањи са месовним организацијама, непотпуна извјештајна служба у погледу тачности и брзине недостаци и пропусте учињени у току двогодишњег рада на побољшању здравствених прилика у нашем округу.

Но и поред свих недостациа пости-гнути су и значајни успјеси у погледу обнављања здравствених установа, повећања броја болесничких постела, субвенција епидемија, осposбљавања помоћног болничког особља и дру-гог, тако да се по само постигло предрадно стање него је оно и пре-дложено. Повећанима болесничких по-стела омогућило је и већем броју лијечење оболић од туберкулеза која је наша најраспрострањена болест, но што

је то било у вријеме старе Југославије. За неколико стотина повећан је број болесничких постела за плућне бо-леснике. Сарајево је добило 300, Банја Лука 60, а дјећа болница у Банјој Луци 150 кревета за туберкулозно дје-цу. У Травнику се довршава санатори-јум за 200 плућних болесника. Осим тога Округаоо болница у Банјој Луци данас већ има 300 болесничких постела а ускоро ће се тај број повећати лош за 200 постела док ће болница у Бићацу у току ове године повећати број болесничких постела са 55, колико их сада има, на 150. У току 1946 и 1947 године од 20 средова нашег о-круга 10 средова добило је болничка одјелjenja, четири средова амбулане са укупно 355 болесничких постела. По-ред мноштва других здравствених мјера и ови подаци свједоче о бризи на-родних власти на очувању и подизању здравља широким народних маса. Здравственој заштити маки и дјеце посвуче-ле се велика паљна и свака здравств-ена станица са болничким одјелjenjem отворило породилшта и саветовалшта за маике. Поред тога срески повјерени-ци за народно здравље и социјално старанје у првој години нашег Петого-дишњег плана посвечиће нарочиту паж-њу здравственим секцијима жиљ рад мора бити жив и активан у погледу из-вања народног здравља. Уредњеним и побољшањем рада у здравственим станицама омогућило се болје и свје-жије лијечење широким народних сло-јева. Повећаним стручног особља по-већано се рад на побољшању здрав-ствених прилика у нашем округу. Сред-ња медицинска школа у Банјој Луци која ће трајати три године примће 50 ученика са четири разреда гимназије, а концепт ове године отвориће се и двог-годишња школа за бабиче, у којој ће бити примљено око 30 ученика са четири разреда основне школе. Исто тако отвориће се и једногодишња школа за болн-чаре у којој ће бити примљено 50 ученика са четири разреда основне школе.

О епидемиолошкој служби у 1946 и 1947 годни говорио је др. Фрид и под-визао да треба активирати здравствене секције, а помоћно епидемиолози да понављају и одвијају тау здравственим секцијима епидемиолошки секцију како би се рад што више побољшао.

У дискусији о свим проблемима здравствене и социјалне службе учество-вали су љекари са средова и коначно донесени су закључци и узете обавезе за даље намерањено здравствено-социјалне службе. Помоћник Министра народног здравља и социјалног старанја друг др. Тодор Илић у свом го-вору остварио се на досадашње недо-статке и дао упутства за даљи рад. Нарочито је подвукао важност чврсте са-трудње између повјереника народног здравља и социјалног старанја при среским одборима и љекара како би повјереници све здравствене и социјалне проблеме уз помоћ стручњациа љекара што брже уочавали и правилније рје-шавали. Он је подвукао да је здрав-ствено социјално поље велико и широко поље рада, и да се здравствена поли-тика не може правилно ријешавати само у амбулантама, него че се здравствено-културна нашо широким маса посве-тити веће пажња. Сто че у сваком слу-чају доприније подизању здравствен-ог нивоа нашег народа. Народ коме ље-кари пружају помоћ није само објект — пољент на коме ради љекар, који пружа помоћ, но народ је субјект — носилац и извршилац. Једна вјетина љног је завршила курсеве ветеринарских помоћ-ника и управља фармам, друга управља вршачима, трећа је помоћник љекара и најмања јачи разред сеоске школе. До првог септембра породица Грчице је већ заређила 1.250 родних деце.

Рад у којој са се остворио исплат. То се ојасла са да свакој колхозној породи-ци.

Свакога каде малуштано село Родина, Селце се чују гласом. Отпочиње нови радни дан.

М. Гвишић

Нова жетина је унијела знатне измјене у материјално стање колхоза. Колхозници су одлучи да већ ове године куља 2 на-мљине, 10 коња и једног прилопног па-сува. Идуће године колхоз ће јавијено са сусједним колхозима који носе име Акоре-ва да сгради електричну централу.

У управу колхоза ради 63-годишња Грчице Грчице који врши одговор у колхозу. Он има неколико заната: дрводелски, бечварски и ковалски. Једна вјетина љног је завршила курсеве ветеринарских помоћ-ника и управља фармам, друга управља вршачима, трећа је помоћник љекара и најмања јачи разред сеоске школе. До првог септембра породица Грчице је већ заређила 1.250 родних деце.



## Naši udarnici



MARKO ZORIĆ  
dvostruki udarnik  
rudnika Ljubila



**MILOŠEVIĆ (Anđrija) ANĐRIJA**, kovač, rođen 29 februara 1901 god. u Mrkonjić Gradu, srez Mrkonjić, okrug Banja Luka, zaposlen u rudniku Ljubila. Prebacuje normu za 25%, a pored toga naročito se istakao u radu na obnovi rudnika. Što je pod teškim uslovima rada bez alata i pomoćnih sredstava od napuštenih i razbacanih dijelova obnovio 23 vrata stroja pneumatika. Izradivši prije toga potrebni alat. Kao takav proglašen je udarnikom.



**MARAKOVIĆ (Ivanov) JURAJ**, bravar, rođen 25 aprila 1887 godine u Donjoj Velešnoj, srez Bos. Nov., okrug Banja Luka, zaposlen na rudniku Ljubila.

U toku obnove rudnika naročito se istakao i obnovio kompresor »Borbus«, dvije minutne lokomotive i dvije stare napuštene lokomotive, i izgradio manjkajuće dijelove. Pored toga, i starosti od 60 godina, prebacuje normu rada. Prvog maja proglašen je udarnikom.

## Pripremi radovi na gradnji tvornice celuloze u Prijedoru počeli su prije par dana

Nedaleko od grada među Sanom i Gornjavicom započelo se sa gradnjom tvornice celuloze. Plan za izradu zgrada dostavio je Projektni zavod NR Hrvatske a do sada je izvršeno saniranje terena koji će tvornica sa 14 zgrada i dva skladišta zapremiti.

Izgradnja tvornice predviđa se do kraja 1948 godine, a u toku ove, investicijama od 95 miliona dinara, izvršile se grubi radovi od kopačenja temelja, betoniranja i podizanja najvažnijih zgrada kao na primjer zgrada E (važno skladište) za koje se već dovlači pjesak i potreban građevinski materijal.

Nekvalifikovane radne snage ima dovoljno, a nešto stručnih radnika dođeljeno je iz Hrvatske. U osnivaču je sindikalna podružnica. Na radu je sada zaposleno 60 radnika, ali čim radovi uzmu veći zamah zaposlene se 250 stalnih, uglavnom stručnih radnika, jer glavni posao obavljace se mašinama, betonskim mješalicama i t. d.

Dobavljena su mašinska postrojenja i u naokorije vrijeme otpočete gradnja baraka za njihovo privremeni smještaj. Monteri su pregledali put za dovoz postrojenja na samo mjesto. Mašine u teške, a teren je mjestimično nepogodan, radi navodnjavanja potoka Miloševice, koji prolazi po sredini gradilišta. Saniranjem terena ukazala se potreba za rektifikacijom njegovog toka što će do sada provesti površni odredeni za tvornicu. Projiciranje potoka je u toku i za peko vrijeme potok Miloševica prolaziće mimo gradilišta.

Do danas, dovršeni su stanovi za smještaj stalnih radnika, izgrađeno je nekoliko baraka za smještaj građevinskog materijala, potrebne kancelarije, kuhinja i t. d. Istovremeno dovlače se šljunak i pjesak iz Sane i Gornjenice i kopa se velika krečana za pet vagona kreča. Drvenu gradnju isporučuje fabrika u Drvaru a cement stiže iz Potoseda. Prve veće količine cementa primljene su ovih dana i istovremeno u skladište.

Dimenzije 250 m<sup>2</sup> x 600 m<sup>2</sup> pokazuju najlisanije značaj i veličinu tvornice kola baš na ovom mjestu ima sve uslove širokog razvoja radi šunskog bogatstva koje okružuje prijedorski srez.

U sklopu tvornice podiće se: sušiona, skladište pirita, obrtničke radionice, odjeljenja za pranje i bijeljenje drveta, važno skladište, kaloriferna centrala, tvornica spirita i dva velika skladišta.

Radovima rukovode inženjer Grčić i arhitekta Anđrija Vukadin.

## Tekstilna tvornica u Klačnicama premašila je svoj proizvodni zadatak za 50%

Na obali Vrbasa u Klačnicama prvog marta o. g. počela je sa radom tvornica za izradu narodnog platna. Početak snagu ovoj tvornici te stolarji i pilani koje se nalaze u istoj zgradi dale turbinu, izgrađena na Vrbasu.

Radni kolektiv ove tvornice zalaže se na poslu čuvajući i štedeći materijal. U pripremnim odjeljenjima za motanje, snovanje, škrobljenje i uvođenje radij pred ostalih i Mlika Milinković. U svom poslu na snovanju ona prebacuje normu. U tkanici radi četiri žene na tri i četiri razboja. Belica Ratković i Grčić Ljubica su disciplinovane i najvišestruke na poslu. One prebacuju normu tri i višestruke rukajući sa četiri razboja.

Svoim zalaganjem na poslu, ušteđom i čuvanjem materijala ovaj radni kolektiv uspio je da premaši svoj proizvodni zadatak u ova tri mjeseca za 50%.

Posljednjih nedjelja rad na razbojima je usporen. Teško je postići normu na razboju kod slabe turzine koja je nastupila opadanjem vode. Već duže vremena brana za turbinu nije snježna i to se odrazilo na pogonskoj snazi turbine. Taj nedostatak pokušavaju da otklone majstor Ružička i Pročić Stojan šterski majstor u dogovoru sa direktorom tvornice. Oni izgrađuju još jedan prinos da bi se povećala turzina i rad na razbojima ubrzo.

Planirano sa jednim gaterom radi otklon u tvornicu za potrebe preduzeća i okolne. Postoji plan dale ista turbinu. Gaterista i majstor Pročić Stojan stara se o materijal u mašini, Beževića i čuva i podmaže. Ova planirana izrezuje materijal koji se u stolarskoj radionici ovog preduzeća preraduje. Od tog materijala napravljeno je 120 školskih kupa za nekoliko škola, 100 sirova za invalidsku bešku a za stinove kolonista radnici ove radione obavljaju su se izraditi 1.000 radona i vrata. Prema već do sad utrađenom izlasku su da će ta obaveza biti i premeštena.

Rad sindikalne podružnice ovog kolektiva još nije onakav kakav bi mogao biti. Ona bi trebala zajedno sa upravom preduzeća starati se više o higijeni samog preduzeća i o kulturno-prosvjetnom radu među radnicima.

Na čitalačkim skupovima radnici pokazuju interesovanje i želju da saznaju

o razvoju naše zemlje, o životu radnika u drugim preduzećima i o svim problemima današnjice. Drugi Predsjednik Bundala, blagajnik ovog preduzeća pomaže im svojim radom preko čitalačkih grupa. Pa ipak kada bi bolje uređili svoj »crveni kutić«, taj bi se rad poboljšao a Džajić Kosa koja bi »hrlila« što više da saznajalke bi ostvarila tu svoju želju. Naučnik Božo Nikolčić jedan je od najboljih, imao bi više mogućnosti da se bolje razvija kada već sad pokazuje veliki interesovanje na poslu i za naukom.

## Грађевинска дјелатност у приједорском срезу

У режии грађевинског одјелства СНО-а Приједор још почетком сезоне обухваћени су многи грађевински радови.

На подизању школа, доброволним одлом више него инвестицијом, успјело се за кратко вријеме подићи пет школских зграда (Паланчиште, Војар, Миска Глава, Раваши и Оравци). Селаци поменутих мјесних подручја учествовали су у овим акцијима са потребним људском радном снагом и са својим зрагетима бесплатно, а државним новцем плаћени су једино стручни радници и набавка материјала.

Почетком маја, инвестицијом од милион динара, приступило се градњи великог дјечјег опоравишта на Мраковци за љетовање трудоболне дјеце. Ловоз дрвене грање и развој снагу за све грубе радове дјечјег селаци Паланчишта, Козарца, Јаковћина и Козаруше. Зграда дјечјег опоравишта проширена је према пројбитном плану од 75 метара на 80 са ширином од 24 метра. Мраковци је климатска здравоборна шума, позната као туристичко мјесто. Увојне године стотине слабовићких проишља прелазиле су одамудујући се у здравље, а изградња опоравишта завршава се коначном овом мјесцу. У тој сврху један дио стручних радника пребаћен је на помоћу са осталим радима, јер се дјечје опоравиште сматра као грађевински објекат првог реда.

Инвестицијом од по 50000 динара изграђују се два нова четрна сувишне за воће (Јаковћина, Козаруша, Брежани и Гарешци) са по

## „Crveni kutić“

Da bi se kulturno prosvjetni rad pravilno razvio, da bi živ stizao kroz preduzeće treba prvenstveno da u svakom preduzeću postoji »Crveni kutić« u kome će se najuspješnije djelovati na kulturno prosvjetnom polju.

Većina naših preduzeća ni do danas nemaju prostorije za »crveni kutić« ili u toku ili imaju da i tekve kakve su nisu uređene ni to kao »crveni kutić« sluz radnicima u njihovom slobodnom vremenu. »Crveni kutić« sindikalne podružnice OATP-a po svojoj veličini ne odgovara u potpunosti ali kada bi se njegovom uređenju posvetilo više pažnje radnici bi u još većem broju svoje slobodno vrijeme provodili niemu. Našo dnevne listove »Borbus« i »Oslobodjenje«, pa »Omladinski borbus« i »Radni radnici« ovog kolektiva čitaju zajednički, po završenom poslu, diskutuju o pričitanom i obogaćuju svoje znanje. Tako prodire svijest kod radnika ovog preduzeća da je prikladno i korisnije provesti svoje slobodno vrijeme u svjetloj »crvenom kutiću« uz knjige, novine i šah, u prostoriji na čijim se zidovima nalaze slike Tita, Staljina i drugih rukovodilaca, slike njihovih najboljih drugova, novotara, dobrih organizatora i racionalizatora, parole koje postiču na rad, na čuvanje tekovine NOB-e, grafičoni koji redovno pokazuju uspjehe u radu njihovog preduzeća, njihovom kulturnom i sportskom obilježavanju uspjeha njihovog uloženoj truda kao i propuste i nedostatkje. Prikladno je i »crvenom kutiću« posmatrati šahovski turnir 45 drugova na u dimljivoj kafani slušati prazne razgovore.

Četiri šahovske starniture svakodnevno privlače ljubitelje šaha. Jednu od njih radnici sindikalne podružnice OATP-a poklonili su graditelima Omladinske naučnice »Samac — Sarajevu«. Od 130 pruznih i zabavnih knjiga u njihovoj knjižnici 35 do 40 stalno je na čitanju. Osjeća se želja radnika da u svom krugu, preduzeću imaju svoj »crveni kutić« uvečan u njih, svjetlo i čist u kome će moći provoditi najveći dio svoje slobodnog vremena, u kome će se moći uzdizati na kulturno prosvjetnom polju.

25. ljesa. Vušiniše se sve isto: tina »Stojković« i do početka sezone brana vola naprednije se još dječјe sustupiti da kojih su nekje već u izgradnji.

Na čestici Приједор - Банја Лука во двесте граве сезоне направиле се девет мостова у дужини од 5 до 7 метара. На републиканског путу бр. 117 направљен је већ један мост да петнаест дана, а до 15 о мј. заврши се гравља још два моста. Спик дјелови остварени до краја изградње, а изградње је до краја јуна.

Ветеринарска амбуланта у Приједору озидана је и покриве се за десет дана. Гравља је модерна са димензијом од 8 са 7 метара. Поред доброволног рада грађана Приједора (на гробним радонима: кућану темеља итд.) утрошено је 200.000 динара инвестицијом.

## PRI OKRUŽNOJ BOLNICI U BANJOJ LUCI ZAVRSIO JE SA RADOM NIZI SANITETSKI KURS

U Banjoj Luci je ovih dana pri Okružnoj bolnici završio sa radom niz sanitetski kurs kojeg je organiziralo odjeljenje za narodno zdravlje i socijalno staranje. Okružnog narodnog odbora u cilju usavršavanja bolničokog osoblja zaposlenog u sreskim zdravstvenim stanicama. Kurs je sa uspjehom završilo 25 bolničokih koji su raspoređeni na rad u svojim zdravstvenim stanicama na području banja-lučkog okruga, dok će ovih dana otpočeti sa radom i sljedeći kurs.



# Омладинска пруга



## Прва санска радна бригада с поносом је прихватила обавезу 10 дане

Velika obezbeda da izgradimo Омладинску пругу и да прођу први ваз до 15 VII 1947 на дужињу пруге »Сансac - Добоје« лежи на свим бригадима које се налазе на ове споменомом терену. Да би овај задатак био извршен још прије одређеног времена све бригаде 10 дане II секције узеле су на себе обавезу I. Санска бригада обавезала се да за 10 дана ископа, превезе I набиле 30000 кубних метара земље ост моста узела је већ и обавезу да и предочвеном радна изградњи бекетски објекат до 20 VI

## II секције

1947 год. а кога се назвати »Објектом I Санске радне бригаде«. Бригада се обавезала као и цјелна па и сваки бригатад појединачно део је обавеза да изгради дјевно 1,98 кубних метара земље. Одмах се приступило извршењу овог задатка. Формирање су ноћне групе које раде на изградњи бекетски објекта. У предочвеном радним часовима омладинске радне ударице и пребацују норму за 100%. У сваком омладинска бригатад лебди мисао: изградити Омладинску пругу Сансac - Сарајево»

Ковчевић Радојка

## Недостаци руководства у отпремању бригада на пругу

Још неки мјесец напрема наша омладинска организација почела је отпремљати прве бригаде на градњу Омладинске пруге Шамац - Сарајево.

И оно су наша омладинска руководства одлучила да се обавезују на пругу, инак је било много грешака и пропусти у томе раду.

На окружној конференцији Народне Омладине средном фебруара ове године савладали смо одређене задатке, одлучено је конкретно задатке које предвиђају да ће бити до пољске бригаде.

По поред свега тога неки наши руководиоци олако су схватили овај задатак, занемарујући свакога у овом радном процесу.

Да би наша омладинска свазнајност и знања градили Омладинску пругу Шамац - Сарајево, било је потребно разнати широку агитацију, и у тој помоћ сви наши организације, агитацију је требало тако спровести, да се свакој омладинске увек на величину задатка који лежи пред омладинском организацијом уопште, а посебно пред бригаде на пругу. Тражило је предочвеном свакој бригади, јер градња пруге није баш тако лак посао, није је никоме био малац.

Овом питању није се посветило довољно пажње, тако да не само што је агитација за свако омладинске на пругу била врло слаба, него је на много мјеста била потпуна и неправилна.

Док Српски одбор Н. Омладине Приједора захвалујући одговорној организацији од 1200 омладинца изабраја најбоље, докле Српски одбор Н. Омладине Колаш, шаље непотпуно бригаде, а Српски одбор Србца шаље само толико да потпуно број бригаде, а не осмислио се на састав и финансијску кондицију бригаде.

Неки Српски одбори узимају као мјеру за агитацију недовољност код бригадара и говоре им да се обавезују.

Овај се састав одређено и свим начелником се не треба служити. Нема сумње да је наша омладинска слобода обавеза радити на пругу, али сваког наше омладинске треба да се он не иде на пругу да се обавезују, инак иде свијесно да до свој удио у некој изградњи, јер је то један од најважнијих дјелова према Титовим политиком, од којих остварена свака боља живот наших људи.

Прије пољске бригаде на пругу, треба бригада формирати и организационо средити према правилнику радних бригада. Свако омладинске треба да зна још прије, радити овај задатак, а четири принади, и не му је дестер и командир чети. На овај начин спремна се ризици недостаци приликом путовања бригаде до одређеног мјеста на рад.

Али овај питању није се посветило довољно пажње. Зато је и могло бити да у I србској бригади није предочвеном команда чети, а штаб бригада био је непотпуно, радити овај задатак, а чети принади, и не му је дестер и командир чети. На овај начин спремна се ризици недостаци приликом путовања бригаде до одређеног мјеста на рад.

Неки свет на мјесто бибитичког шаљу 30 килома (Босна) за мјесто да се кама да је била овај задатак.

Српски одбор Н. Омладине Србца и ако зна да у бригади има преко пола бри-

## Дочек Прве бањалучке бригаде »Данко Митров«

У прву групу првог сјајне на пругу је отишло 8 омладинских бригаде са нашег округа. Отпремљачи их зажелели »Сво свакој име ударе бригаде у што смо ближи чирсто уверени гледајући их као цјелину која су још рањивије радиле и живеле. Кроз мјесец дана рада на Омладинској прузи одређала су наша бригада повољерије и остарије обавезе које су узели на пољску пругу, нарочито својим крајеве. Све 8 наших бригада постала су ударе: Бањалучка, Винашка, Приједорска, Приједорска, Србачка, Цазинска, Градњачка и Фискултурна бригада.

Враћајући се са пруге све бригаде дочекане су у сваком мјесту одушељеном од народа и омладине. Свака од њих је била 1—3 пута похваљена и поставља ударе.

На дан 4 јуна ове године у 23 сата приретила је манифестација ове I. Бањалучке бригаде. Мило необавезајени пристизали су још око 11 сати омладинске граде, школа и интелектуалци као и кварта. Друга колона у кварта под заставом пролазила је кроз град са црснома и паролана. Весело шетарско коло звимрало је и надалеко се разијевала pjesма омладине. Све је одушељено чекало своју бригаду. Сваки сигнал машина која су била перформансе дрмни алуминиум и коцкама као и, авион ик. Како бригада није стигла на вријеме нег тек у 1 и 30 сати послји пола ноћи народа, се расуо кулама

Бригада је поздрављена од престарије народне омладине, руководства градња и многог дијела народне омладине.

На дан 5 јуна о. г. у 10 сати прије подне одржана је смотра бригаде у Фискултурном дому. Смотру је послји докле кинески народо отворено, поздравом и клицма Митров Бабић, и два прије другу Бранчи, секретару Фронте за градња Бачу. У овом говору другу Бранчи изјавио је свиједоштво да са манифестацијом смотрима весело прву нашу бригаду, а и на поздравима њих људи Титовог плана и са поздравима још тада се гледали као ударице.

Зајеклиси смо вам сви то име које носи славу и напредра омладине, омладине која је свакој радном и правном, посеријатом, лирному паритетом да ће моћи потпуно сигурно узети обавезу у плану и који је гарантована нашим државитима на мичноме саставном окружану. Поред све који сте отишли у I сјајни отпремљачи смо на 3 бригаде још 17 бригаде са нашег округа док 3 бригаде треба да крвну 12 овог мјесец.

Свакој радно у плану, данас кад се дошли са пруге као новатори, као ударици и као нови мадер, јави је задатак да брзо дате исто тако активни и јуни планови и остали омладинскама. (Алуазу Хољомо)

Испред омладинске организације бригаде, који је поздравно другу Фенберк Сивако, члан И. О. и О. за Бањалуку.

Послије смотре бригаде је профдефи-

вала кроз град. Далеко се је истиснала таблица на којој су била исписана имена ударица и деструирани ударица бавалучке бригаде. Проозор Ибракић, старост од 62 године носио је таблу на којој је исписано: шта пружи ове се научно писати и читати и пруга ма је увела у ново живот, репрезентивала је културно просјетни рад ове бригаде на омладинској прузи.

По доласку бригадир прихвати обавезу да ће на свакој мјесто радити заједнички и дати прираде радницима по свим предузећима у Бању Луци.

Ц. Х.

## Рад омладине активна радних Губије

Актив радничке омладине Радника Лјубиће нема нутоног чланова. Он је тој свима 120 омладинска, али и пројекта кога резултат рада овог актива спадају међу најбоље резултате активна нашег округа. Од 120 омладинца 45 су квалификовани радници а 5 профдефикуваних.

Омладинци овог актива шћавати су да је њихов главни задатак у Петогодишњем плану I предоконгресном програмом повећати струћни кадра, а преко њих повећати производње. Баш зато је посвећено много пажње овом питању. У Раднику су одржана 4 струћна курса, као: машички, коцничарски, шћаварски и градевински. Ове курсове завршили је 129 омладинска. Стручно-произдујни курси посјетилију 74 омладинца а 16 омладинска положила је испит за профмошче. Средња оцена сва три изреча ове школе на поштошћу знашћошће је добар успиш. При школи су основани кружаци и њих посјетилију редовно сви ученици.

Омладинци се на раду залажу за извршење производног плана. На радницима је одржано 16 једино усавршавања и норма 12 омладинца ју је била 100%. У тикмиченом до априла мјесеча проглашена су два омладинца ударицама.

Послије радног времена омладинци овог актива одржали су 11 радних акција у којима су помоћали изградњу »Радничког дома«.

На културно просјетном раду није било нарочитог залагања чланова сем чланова секретаријата. Одржали су 24 читалачке групе на којима је прерадено много књига, а највише се прерађивало »Kosmosoluzije« и »Narodni Омладинци, златни многе ствари из историје новогг вјетика и одржан је седмично 40 једно читачка група. У јуна је 43 омладинска претрпелаца за штампа, поред тога што је актив претрпача члелини.

Свој рад и планове усклађују са плановима предузећа и залажу се на извршењу исти. Овај актив до је добио востановљених руковођача, три члана за фискултурно курс које овује државне струћника на пругу као команданте.

G. G.

## 107 ДЈЕЧЕ РАТНЕ СИРОЧАДИ ОТИСЛО НА ЛЈЕТОВАЊЕ

Ових дана отишло је 107 дјечје ратне сирочади из дјећиних домова у Банјолуци и колонизације дјечје, и Чуват социјалног стања у Босни и Херцеговини. Већина ове дјеце су средњошколски који су по завршењу школског годниш одлази да их топло смаче на нашем Јадрану освијећ и олажа за даљи рад.

Зене IV кварта доброволћанима радом сагле су за ову дјецу 20 Њећинћина и којима и путовање.

Дјеца ће остати на одморима 20 дана и вратиће се у домове да би у току лета што већи број дјеце користио ове опоравиле.

## Формирање III. банјалучке средњошколске бригаде

У недељу 1 јуна о. год. извршено је формирање III. средњошколске бригаде за одлазак на омладинску пругу Сансac - Сарајево.

Бригада је уставном састављена од два среднелетничке школе, док мушка занатска и женска стручна дају по једну чету.

За команданта бригаде је изабран

## Са албанске Омладинске пруге Драч - Елбасан

Драч — Елбасан

На Омладинској пругу Драч - Елбасан упућено је неколико бригада са пруге Шамац - Сарајево. Ове бригаде помоће Албанској омладинске да изгради пругу Драч - Елбасан и у исто вријеме поновиће још већоме забављивању наше и албанске омладине.

Сакодикимо нам стикују писма наших омладинца који се налазе на изградња те пруге. Недавно је стигло писмо друга Муршић Адема, нашег омладинца који нам пише:

»Налазим се већ дуже времена у брањској Албанији на изградњу пруге Драч - Елбасан. Ту су лошине и наше бригаде са омладинске пруге Шамац - Сарајево. Све бригаде раде са великом одушељенијем и помажу албанској омладинци да што поже изграде пругу.

Пруга је постала ковањачица братства и јединства, она је постала мјесто гдје се кује љубав према солидарности бавалучких народа, мјесто гдје мјује људи који ће чирсто бовити тековине стечене у државничкој борби за фашистичким империјалистичким завојеванима.

Јеме исто тако пријатио са нашим друговима из Албаније, као и на раду на изградњи пруге.

И јама посјетити смо је Претсиједани Народне Републике Албаније Евер Хоџа и, одржао нам је говор и сам манифестацију братству и јединству са пуно топлине, жеља, да омладинци гледајући што прије и омладинске изграде пругу и да с њој изграде и сами себе.

Наша бригада ће настојати да отпочада поверење које јој је укажано и пукујиче пуно помоћ браћи Албаницима, као што су и они јави помоћи прошле године на градњу пруге Брчко - Банонови.

Помните много поздравља од Адема Муршића, а преко тог поздравља, поздравља албанских омладинца и наших радних бригаде.

## Формирање III. банјалучке средњошколске бригаде

У недељу 1 јуна о. год. извршено је формирање III. средњошколске бригаде за одлазак на омладинску пругу Сансac - Сарајево.

Бригада је уставном састављена од два среднелетничке школе, док мушка занатска и женска стручна дају по једну чету.

За команданта бригаде је изабран







# Fiskultura i sport



## SLUŽBENE VIJESTI OKRUŽNOG FISKULTURNOG ODBORA

U vezi prikupljenih sudijskih izvješta razmatraju se odigrane fudbalske utakmice za uravnotežen bivšeg banjalučkog okruga i to:

F. D. Crvena Zvezda, Banja Luka — F. D. Kozara, Bos. Gradiska 2-2  
 F. D. Podgmeč, Sanski Most — F. D. Željeznikar, Banja Luka 4-0,

F. D. Sloboda, Bos. Novi — F. D. Kazaz, Banja Luka 4:1.  
 F. D. Kazaz, Banja Luka — F. D. Kozara, Bos. Gradiska 3:3.  
 F. D. Jedinstvo, Prijedor — F. D. Borac, Bos. Dubica 1:2.  
 F. D. Sloboda, Bos. Novi — F. D. Podgmeč, Sanski Most 1:1.

## »BORAC« BOSANSKA DUBICA SIGURAN PRIVAK BANJALUČKOG OKRUGA ZA 1946/47. GOD.

Nakon održanog sudskog i osmog kola tabela je sljedeća:

F. D. »Borac«, Bos. Dubica	14	12	2	39	56	26	4
F. D. »Jedinstvo«, Prijedor	12	6	2	32	12	16	(8)
F. D. »Kozara«, Bos. Gradiska	13	5	6	27	20	16	(10)
F. D. »Podgmeč«, Sanski Most	12	4	4	15	18	12	(12)
F. D. »Sloboda«, Bosanski Novi	13	5	2	6	21	24	(12)
F. D. »Kazaz«, Banja Luka	13	2	4	7	15	20	(16)
F. D. »Crvena Zvezda«, Banja Luka	13	2	3	8	13	37	(19)
F. D. »Željeznikar«, Banja Luka	12	2	1	9	16	45	(19)

Fudbalski odbor nosno radi reorganiziranja na fizički napad od strane Osmančić Huseina člana F. D. Kazaza i nedolaska na susretne na poziv Disc. odbora.

4. Kažnjava se aktivni član fudbaler F. D. Crvene Zvezde Atadžić Halid sa zabranom nastupanja na svim fudbalskim utakmicama u trilateralu od 2 mjeseca radi prekršaja Disc. pravila broj člana 16 tačke 4 a u vezi čl. 22 i 24 a u vezi čl. 22 i 24 c radi neportskog ponašanja na fudbalskoj utakmici i nedolaska na susretne na poziv Disc. odbora.

Kazna teče imenovani od dana suspenzije kada su učinili prekršaj Disc. pravila.

Svi gore kažnjeni imaju pravo žalbe na odluku Disc. odbora u roku od 8 dana od dana obavljanja kazni, u službenim vijestima O. F. O. u listu »Glas«.

Odbila se žalba F. D. Podgmeča iz Sanskog Mosta kao neosnovana po članu 21 tač. 7 Disciplinskih Pravilnika. Jer prepadnici UDBE imaju pravo nastupa u građanskim fiskulturnim društvima prema Pravilniku FISA-a i dostavljenim propozicijama ovog odbora a koje su propozicije dostavljene svim fiskulturnim društvima okruga.

### Fudbalski odbor

### Disciplinski Odbor

2. Na svojoj sjednici održanoj 3 VI 1947. godine, donio je fudbalski odbor sljedeću odluku o kazni fiskulturnim radi prekršaja Disc. pravila FISA-a: 1) Kažnjava se istrač F. D. Kazaza Osmančić Husein sa zabranom nastupanja na svim fudbalskim utakmicama u trilateralu od 8 mjeseci radi prekršaja Disc. pravila člana 16 tačke 2 a u vezi čl. 22 i 24 c, što je poslije učinjenog faulta nad fudbalerom F. D. Crvene Zvezde Mihalovićem istoga fizičkog napada.

2. Kažnjava se aktivni fudbaler F. D. Kazaza Halalić Ahmet sa zabranom nastupanja na svim fudbalskim utakmicama u trilateralu od 2 mjeseca i 15 dana radi prekršaja Disc. pravila člana 16 tačke 4 a i člana 20 a u vezi čl. 22 i 24 c radi neportskog ponašanja na fudbalskoj utakmici i što se nije odzvajao na poziv Disc. odbora u određeni dan odnosno nije upošte došao na susretne.

3. Kažnjava se aktivni član fudbaler F. D. Crvene Zvezde Mihalović Stanko sa zabranom nastupanja na svim fudbalskim utakmicama u trilateralu od 1 mjeseca dana radi prekršaja Disc. pravila po članu 16 tač. 4 i 5 a u vezi čl. 22 i 24 c radi neportskog ponašanja na fudbalskoj utakmici od-

## DRŽAVNI RUDNIŠKI UGALJ BANJA LUKA BROI 1961

obavijestava sve državne ustanove, preduzeća i privatnike u Banja Luci, da se pravovremeno snabdiju sa ugljem za Jeksoncu i zmsku seoznu još u toku mjeseca maja i juna o. t. Jer od početka mjeseca juna o. t. neće se moći snabdijeti ugljem, uzgula iznad željeznice i industrije, za potrebe bitni svoj angažman.

Šesti putva Privredne Banke u Banja Luka u korist tucenog 75-200.000, odnosno na čimka svetim rodnim društvima.

Državni rudniški uglja Banja Luka

OGLAS  
 ko je dobro, dobro očuvano, merke i težiti od 10 do 12 sati.  
 131  
 131

## ОГЛАС

Uzvan od najdale 15 juna 1947. godine postepalno se putnikima autobusnim saobraćajom od Banja Luke do Teselje — Banja Vrućina.

Autobus ho kretati iz Banja Luke svakog nedjelje u petak (bez puta nedjeljno) u 6 sati i 30 minuta, a iz Banja Vrućine u 11 sati i 30 minuta.

Privredna banka i informacione dobiju se na biltenarima O. A. T. P-a ispred željezničke stanice Banja Luka — Grad. (Telefon broj 434).

ДИРЕКЦИЈА О. А. Т. П-а  
 БАНЈА ЛУКА

## ТЕХНИЧКИ КОНКУРС

Za potpunu nastavničkog kadra u Muškinjama znanstvenim školama na području O. N. O. Banja Luka, potrebni su stručni nastavnici i to:

- 1) 3 sarjena tehničkara mehaniske struke sa saršenom Srednjom tehničkom školom mehaniske otkjeka;
- 2) 1 tehničar avio struke sa saršenom Srednjom tehničkom školom elektroprivredne otkjeka;
- 3) 1 tehničar grafičke struke sa saršenom Srednjom tehničkom školom grafičke otkjeka;
- 4) 4 nastavnika za opšte predmete sa mehanizacijom i učitelja škole nek nedovršenim fakultetom;
- 5) 2 znanstva učitelja elektrinara za slabo i jaču struju sa saršenom Muškom znanstvom ili Mašorsko-djelovodskom školom i sa stručnim znanost;
- 6) 3 znanstva učitelja mašinsko-brevirске struke sa saršenom Muškom znanstvom ili Mašorsko-djelovodskom školom i stručnim znanost.

Svi navedeni nastavnici biće razmatrani prema Zakonu o državnim službenicima i namještenicima, a postoje mogućnost i konzervacije za privremenim rad u školama.

Možda se posteljivje taksirose sa Dini. 40. sa svim potrebama dokumentarnim prava članu 50 Zakona o drz. službenicima i namještenicima. IPRAK treba uputiti Okružnom narodnom odboru — Odjeljenju za inostranstvo i znanost u Banja Luci.

Primljeni kandidati biće raspoređeni na rad pri Muškim znanstvenim školama na području O. N. O. Banja Luka, odmah u početku nove škole 1947/48. godinom.

Odmene za inostranstvo i znanost O. N. O. Broj 484/47 od 5 juna 1947 (11-3)

## Bivši upravnik MTS Nova Topola, Polik Anton osuđen na 12 godina

Pred Okružnim sudom u Banjoj Luci odgovarao je Polik Anton, bivši upravnik MTS u Novoj Topoli. Optuženi Polik Anton — kao upravnik Mašinsko traktorske stanice u Novoj Topoli uzeo je blagajne ove stanice gotovo novca i iznosu od 91.970. dinara i taj novac nije predvao propisnim računima. On je za dinamo koje je vlasništvo MTS Nova Topola naplatio po račun Drove Pismahta, elektroinstalatera 4.000. dinara i potpuno zadržao za sebe. Kao upravnik MTS sklopio je potodbu sa Matić Lilijom, stolarnom iz Banja Luke za isporuku osam komada prozora iz cijenu od 2.950. dinara po komadu te je Matić uzeo sveza pet komada i isplatio istome iznos od 12.000. dinara, a iz Matić-ine uzeo 23.891. dinar. Na taj način oštećen je državni blagajnik za 11.891. dinar. Anton Polik je kao rukovodilac vršidbe prečoo manje žita no što je to prilikom vršidbe prikupljeno. Taj manjak iznosi u novcu 259.535. dinara i on ga nije ničim opravdao. Kao upravnik skladao je odgovore za izvršenje potedi-

nlh radova na MTS i oviaravao račune preduzimača premda su cijene bile i srviše velike. Tako je za kopanje jednog bunara isplatio iznos od dinara 10.000. dok se taj posao prema proračunu stroskog vijestaka mogao izvršiti za 4.704. dinara.

Ovakav njegov nerijetki stav prema očuvanju narodne imovine, njegovo nesavjesno, nebrljivo rukovanje u MTS ometalo je rad stanice u izvršenju njenih zadataka, a Antona Polika doveo je pred narodni sud da odgovara za svoja nedela.

Polik Anton osuđen je na 12 godina lišenja slobode sa prinudnim radom. Se ovom presudom nije se zadovoljio javni tužilac i on još nije punovazno. Zaledno s njim na optuženičkoj klupi nalaze se i bivši namještenici MTS u Novoj Topoli: Čaruga Pero i Heđić Muhamed koji radi svog nezavoljenog rada oduvarali pred sudom i osuđeni. Čaruga Pero na tri rodine lišenja slobode sa prinudnim radom i Heđić Muhamed na sedam mjeseci lišenja slobode sa prinudnim radom.

## Обавијест Др. завода за социјално осигурање дирекције у Загребу

Темељем чл. 17 Правилника о ликвидацији пензионих фондова, који немају значај самосталних носиоца социјалног осигурања и о регулацији права и обавеза према тим фондovima (Службени лист бр. 40 од 13 маја 1947), који је ступио на снагу 13 маја 1947, позивају се сви пензионци фондова:

- а) који имају посебну правну личност или
- б) који немају посебну правну личност, али имају посебну имовину и то без обзира на то, да ли том имовином управља самостално управља или не, односно
- ц) који се воде као посебни рачун подuzeћа — без обзира, да ли су мањештински што уплаћивали или нису, као и
- д) у случајевима, кад је подuzeће за своје камјештинске издало прагматичку уредбу о односима с мањештинским уредбу конвективни уговором, којим се мањештинска признаје право на мировину, до се најкасније у року најмање два по ступању на снагу то Правилника пријаве Дирекцији Државног завода за социјално осигурање у Загребу Михаљковићева улица 3.

Пријаве мора садржавати:

- 1) име подuzeћа односно установа и сједишта исте,
- 2) имена представника подuzeћа (и у случају конвективне, национализације, ликвидације),
- 3) име пензионог фонда и његов карактер
- 4) имена представника пензионог фонда
- 5) име надлежне синдикалне организације, под којој спадају чланови фонда.

Пријави треба приложити:

- а) Правилник, правила или статут установе или фонда,
- б) Сумарни податак о бројном стању чланова и пензионера на 1 IX 1946 год. као и износ мјесечних пензија,
- в) Последњу билансу, којом пензионци фонд расположу.

Ради израде даталних података под б) и ц) као и уопће због потребе ликвидације и прагматичне самог пензионог фонда, добит ће се потребна упутства од стране одређене ликвидационе комисије.

Ликвидација пензионог фонда се производи с 1 IX 1946 год. те истог руководи Државни завод за социјално осигурање, док је непосредно посређује познате посебним ликвидационим комисијама на начин, како је то предвиђено чл. 15 Правилника.

Скрене се пажња, да се у сврху што брже и прецизније ликвидација пензионог фонда већ уморије припреми цијелокупни материјал у горњем смислу.

Узоправа се напомену, да се непријављиве пензионци фонда по прописима чл. 17 спомених Правилника сматра прешајем прописа Закона о субвенцији и допунетим трговине, привредно саботаже и спекулације, а одговорна лица су дужна још и накнадити штету члановима непријављених фондова.

Државни завод за социјално осигурање  
 Дирекција у Загребу, број 1364

## УНИШТАВАЈТЕ СТЈЕНИЦА И ОСТАЛЕ ГАМАДИ

једно ćete temeljito izvršiti ako i njihova jajašca uništite sa universalnim otrovnom plinom uz našu garanciju po biološkoj probi.

Ciklonizaciju svih privatnih i državnih stanova, zgrada u Banjoj Luci i njenoj okolini kao i na teritoriji cijele Bosne i Hercegovine uz odobrene i snizene cijene sa stručnim licima vrši jedino preduzeće za dezinfekciju i deratizaciju »GRADSKI CIRLON« u Sarajevu u ul. Vase Miškina broj 20, - tel. 56-62. Po želji primamo i narudžbe, koje se mogu slati na našu adresu, a u rad primamo odmah s tim da se narudžbom obratite Otsjecima za narodno zdravlje Grad. narodnog odbora.